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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldőtt és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre 6 frt - kr 
Félévre ,-, 
vnegyedre 1 , 50, 
Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Visszapillantás a mult évre. 

DEÉS, 1881. decz. 6. 

Mint a fáradt vándor, hogy ha célpont- 

jához jut, a pihenés édes percei közt vissza- 

tekint megfutott utjára: úgy mi is most, 

midőn már egy évnek bevégeztük pályafutá- 

sát; most midőn a beállott uj esztendőben 
mintegy elhelyeztük magunkat, nem lesz fö- 

lösleges, ha egy rövid visszapillantást vetünk 

közéletünknek a mult évben lefolyt és kima- 

gasló eseményeire. 
És e visszapillantás halvány tükrében 

előttünk áll, magunk előtt képzeljük azon 

viharos jeleneteket, melyek közéletünk lát- 

körén felvonulva elviharzottak. S most mi- 

dőn már azokat átéltük, nem vizsgáljuk az 

áramlatot, mely azt felkölté; nem akarjuk 

amnak alkotó elemeit birálni, mert a mult 

már a történelemé, mely a jövőben ezeket 

elbirálva igazságot fog szolgáltatni, melyből 

a tanuság és bölcseség a közélet bajnokaira 

nézve el nem maradhat. 

De minek is zavarnók a beállott uj 

esztendő fölemelő behatását, akkor, 

midőn oly tények és eredményekkel gazda- 

gon folyt le az eltünt év közéletünkre nézve, 

melyeknek egy része korszakot alkothat. 

S ezek közt első helyen tünik fel a 

főleg 

szamosvölgyi vasut megnyitása. Ez 

alkalommal két miniszter jött körünkbe, az 

érdem s áldozatkészség megkoszoruzására. 

És - miként egy szellemdus ügybarát 

találólag mondá, ,a szamos-völgyi vasut 

uj életre költé e meghalt vidéket. En- 

nek teljesülését látjuk, az e vonalon nem is 

reméllett nagy személy forgalomban, mely 

midőn a Szamos mentén felfelé uj tért ke- 

res, lefelé már nagy részben e remény 

be isváltva a partján emelkedő két nagy fa- 

üzlet által, melyhez talán a közel jövőben 

csatlakozik egy harmadik, a nizzai ház ujabb 

faüzlete, uj tőkét hozva erdő birtokossaink- 

nak, ujabb munkatért és jövedelemforrást a 

dolgozni szerető népnek. 

És ha a szamos-völgyi vasut megnyi- 

tása s világgali egyenes összeköttetésünknek 

lett tényezője, nem kevésbé fontos törvény- 

hatóságunkra nézve vicinális utainknak 

megyénk minden irányában lett folytatóla- 

gos épitése, melyek által a könnyü és gyor- 

sabb közlekedés befoly anyagi gyarapodá- 

sunkra, s termelőink meglesznek kimélve 

a sártengerbe lett elfuladás következtében 

a központi piacok vásárairól nem kis káruk- 

ra kimaradni. 

A lejárt év alkonya felé lett befejezve 

az államtól nagyon előnyösen megvásárlott, 

de már romladozott istálónak honvéd lak- 

tanyává történt átalakitása, mely által a 

megye nemcsak székhelyének diszitésére 

folyt be, s nemcsak a védkötelezettséget tel- 

jesitő fiainak kényelmes elszállásolást nyujtva 

azt egyszersmind könnyebbé tette: hanem 

évenként annak szép haszonbére is a megye 

közönségének rendelkezésére áll. 

Két szabályrendelet volt a mult évben 

a községek tárgyalása alatt. Az egyik a köz 

ségek költsön-kisegitő magtára felálli- 

tására vonatkozik, a másik a kegyeletház 
szervezete és fentartását tárgyalja. Mindkét 

intézmény életbe léptetése nagy előnyöket 

biztesit egyesek és a községekre nézve. 

A nevelés ügye is fejlődött és hala- 

dott, az állam, testületek és egyesek buzgzó 
támogatása mellett. 

A gazdászat érdekeit gazdasági egy- 

letünk hiven képviselte s fejlődésének köz- 

vetitésére e lapok utján is közreműködött. 

S mindezen csak átalanosságban jelzett 

tények és eredmények mellett, a mult gaz- 

dag volt jótékony mozgalmakban nem csak 

a megye két főbb várossában, hanem Szék, 

Bethlen, M..Lápos, N.-Ilonda, Cs.-Gorbó, Ké- 

kes, Páncélcsek s más községekben is. 

Ezekből szellemi és anyagi haladás feltéte- 
leztetik, mely jótékony mozgalmaknak min- 
denben hő pártolói voltunk és leszünk, mint 

a mely főhivatásuank akkor, mdőn ezekre 

nézve az irányt megadta és megadja me- 

gyénk közszelleme, mely a mellőzött és el- 

vett jogok revindikálására mindég első sor- 

ban állitá bajnokait; mely a multban is 
re zremcszcycyooeoocsr 

A SütNOKDUBükA tározája 
A deési ev. ref. egyházközség történetéből. 

IRTA KÁDÁR VŐZSEF. 

(Vége.) 

A város ezután szép napokat élt, nem za- 

vart a többé békéjét a vallás miatt eddig felme- 

rült egyenetlenség s éles polemia. Egy hit, egy 

vallás és egy város oltalma s az atyafiságos sze- 

retet melege kapcsolta a lakósokat egymáshoz. 

Kettözött szorgalom egyesült erővel párosult s 

virágzott minden ekkor ugy, mint ezután soha. 

A század első éveinek nyomora lassanként el- 

enyészett, a roskatag házakba új lakó költözött, 
felépitették. I. Rákóci a lakósok számát még ujab- 

bakkal szaporitá, kiket a többiekkel egyenlő ki- 

váltságokkal ajándékoza meg. 
A nemzeti hatalom s dicsőség korszakát 

élte e város a Bethlenek és a Rákóciak alatt, 

kik az ön teremtette város falai között töbszörke- 

rrestek szorakozást s laktak e helyen ott, hol az 
egyesült Szamos szelid hullámai kiki csaptak 

medrükből mint egy szíves üdvözletéül a feje- 

delmi koszorunak. Szerették e helyet ugy az 

öreg, mint az ifju Rákóci; itt ünnepeltek ők, 

ide sereglének össze Erdély föurai a fejedelmi 

udvarba majdnem 30 éven keresztül 1631-től 

erkölcsös életének nemesbítésére nagy befolyással 

valának. 

1657-8-ig s ezek a város szellemi s anyagi és 

Itt időz, itt mulat Lorántfi Zsuzsánna, az 

anyák minta képe, ki a magyar protestansok 

történetében halhatatlan érdemekre méltó; innen 

leveleznek egymással a család tagjai, itt nevel- 

tetnek részben a fejedelmi gyermekek. E temp- 

lom fogadta be az imádkozásra járó udvarnépet s 

fejedelmét, ez egyház lelkészei hirdette eszmék 

meghallgatására. Innen irja az öreg Rákóczi fi- 

ának, hogy a nagy gradualt s a püspök uram 

postillait adja át kiosztás végett a magyarországi 

püspöknek. Atyja vala ő ez ekklézsiának; 1642 

juliusban, midőn a villám a templomot s tornyot 

megűtötte s elégett, felépítéséhez pénz s anyagok 

segélyezésével járult, épitő mestereket ő hozatott. 

Az ifju Rákóci házassága után ide költözött 

s itt lakott huzamos időn keresztül; ide irja apja 

neki, hogy vegye reá feleségét igérete teljesité- 

sére, t. i. vallásváltoztatásra, s legyen igérete 

szerint reformatussá, „mert ba nem teljesíti az 

ekklezsiának s religiónak nagy gyalázatjára le- 

szen." 

Midőn Rákóci a nemzeti függetlenségs val- 

lás érdekében (1644) háborut viselt, fia Deésről 

küldi a táborozáshoz szükségeltető fegyvereket, 

melyek egy része e városban készült; továbbá 

a lovakat s fegyveres katonákat apja táborának 

erösbitésére innen szállitatja s indítja utnak. - 

Mindezek mellett apja keményen figyelmezteti, 

hogy ügyeljen fel a sóra s annak szállittatására; 

„szemed, füled legyen minden felé"; anyja vi- 

gasztalja: „ne busuljatok, mert annak bizony 

nincs ideje, legyetek közel Szamosujvárhoz, kit 

éléssel rakassatok meg jól." A nagy patróna ugy 

látszik levelében kérdezősködött fiától, mert ez 

1647 december 31-ről irja: „hogy az itt való 

templom majd alkalmatlan, mindazonáltal idején 

meghattam volt hogy megígazitsák, az fárat, az 

ünnepet békével mulattuk el." 

A városiak nagyrésze az udvarból élt; ennek 

számára voltak városi, udvari halászok, vadász, 

madarász, kik a fejedelem udvarát itt létekor 

tartoztak keresményeikkel ellátni. Ezeken kivül 

a vajda alatt álló czigánysereg, fegyver és kopja 

kovácsolással foglalkozott a hadsereg számára. A 

sómunkások száma most sokkal több mint az aa- 

elött levő időben; a bányát nagyban mívelik; a 

télen vágott sót tavaszszal tutajos oláhok szállit- 

ják. „Hajó talán jött eddig, mivel az ők husvét- 

jok (t. i. oláhoké.) is elmult már." Az aprósó 

szépét úgy kell adni mint a tavaly, de a melyet 

öregen vágtak, azt feljebb kell adni A lakósok 

elárusitás végett hordák tengelyen szét, más része 

börcserzéssel, fazék s czipő csinálással foglalkozérk. 

A nagyravágyás ösztönözte szerencsétlen 

kimenetelüű lengyel harcz után 1652. augusztus 

17-re második Rákóczi Deésre jő s először ide 

akar országgyülést összehivni, melynek fiaiból is 

igen sokan maradtak oda. Azonban a „Salis Cu 

ria nostra' mint levelezésőkben irni szokták, ne 

látszik elég biztosnak. Azért, tartva a nemze 

nagy ingerültségétől szept. 2-ra Szamosujvárr 

hivta össze. Mi történt itt? Megrendült bele 

ország, a nép sirt: „mindenkinek volt sirásra 

materiája elég." 
Négy évi fejedelmi zavarban (1657- 

sokat szenvedett az ország, de Isten sujtoló keze 
nehezedett most Deés és környékére. Kemény János 
üldöző Ali, török basa, és a lélek és szív nélkü



első volt a hazafias törekvések felkarolásában, 
mely a jövőben is fennen fogja hordani a 

zászlót, melyre irva van: „a közjóra egye- 

sült erővell 

Szolnok-Dobokamegye rendkivüli közgyűlése. 

Deés, 1381. december 28, 

(Vége.) 

Az alispán jelentése következtében több 
község határozata, illetve folyamodványa, melyek 

szerént Ispánmező Szita községével, Szt.-Katolna- 

Dorna Szótelkével, Antos, Tálosfalva, Bujdos 
Oláhvásárhelylyel, Dióspataka Purkureczczel és 
Csula Kis Somlyossal kiván egy közigazgatási 

községgé alakulni, - a belügyministerhez pát- 

toló véleménynyel az engedélyezés végett felter- 

jesztetni határoztatnak. 

Következik az ajándékozás és aláirás utján 

a megye gyülésterme részre beszerzett, az 

ez előtti főispánok olajba festett arcképeire vonatko- 

zó alispáni előterjesztés, melyből kitünik, hogy br. 

Bánffy Dezső: a Bánffy Dániel; ifj. Bethlen Pál 

gr. a Bethlen Pál; Boér Károly, Betheg Imre és 

Torma István a Kozma Imre; gr. Bethlen Károly 

a Bethlen Sándor gr. főispánok arcképét ajándé- 
kozzák. Ugyancsak ilyen arcképekre aláirás utján 

begyült 268 frt 6 kr, ebből a Torma Károly arc- 

képe szereztetett be 266 frt 50 kron, a meg- 
maradt 1 frt 56 kr, a megyei kegyeletház alap- 
jához csatoltatik. 

A b. Bánffy Dánielné ő nagyméltóságának 
ajándékára vonatkozó értesités került most szönyeg- 
re, melyről előbb már megemlékeztünk. 

Választás elé értünk. A közigazgatási bi- 
zottság tagjai 1882-re törvény szerint megszünnek 
lenni: Gajzágó Ferenc, Krémer Sámuel, Torma 
Miklós, Bokros Lajon Munteanu Ágoston, kik 
helyett ujak választandók. A választás megejtése 
céljábóál Hrobonyi Pál elnöklete alatt Bercs Illyés 
és Biró József tagokból álló szavazatszedő bizott- 
ság küldetik ki. 

Mielőtt az elnök az ülést felfüggesztené De- 
sewffy Mihály ragad szót s kifejti, hogy ő legjobb 
akarata szerint igyekezett e megyét hazafiasan 
szolgálni s mégis hanyagnak jeleztetett, azért 
mert állitólag 3-szor nem vett részt az áll. vá 
lasztm. ülésein, holott ő nem emlékszik egy esetre 
is, hogy meg ne jelent volna. Nehogy majdan 
mint közig. bizottsági tag is hanyagnak nyilvá- 
nittassék, ezen állásáról ezennel lemond. 

A főispán felvilágositást ad a törvény azon 
intezkedéséről, miszerint azon állandó választ- 

mányi tag, ki háromszor nem jelenik meg az 

áll. vál. ülésén, hejelentendő a megyebizottságá- 

nak s kilépettnek tekintendő. Amde a megye 

bizottsága jól ismeri Dessewffy M. érdemeit s 

ezeket méltányolni óhajtá, midőn azérintett be- 
jelentés napján választmányi tagnak ujból meg- 

választá. (Éljenzés) S a közgyülés szóló szerint is 
helyesen járt, hogy közhasznu buzgó müködésé- 

sét magának megtartá. (Ismételt éljenzés.) Szóló 

azthiszi, midőn a lemondás most már alaptalanná 

vált, mert az okul szolgált méltatlanság nem lé- 
tezik és igy Dessewffy ur ahhoz nem is ragasz- 

kodik és neki bizon yára elégtételt fognak adni, 
ha neve vétségből került azok közzé, kiket ugy 

jelentettek ide be, mint a kik kilépettnek tekin- 
tetnek. Gr. Kornis V. megjegyzi, hogy Desewffy 
urhoz hasonló helyzetben volt, de a maga részé 

ről kötelességének tartotta az uj választásnak 

engedni. 

4z ülés felfüggesztetik, a szavazás megej- 

tetik, - melynek eredménye az ujonnan 

megnyitott ülésben enuciáltatik s e szerint az 
uj évre közig. bizottsági tagokul választatik : 

Krémer Sámuel, Munteanu Ágoston, id. Szappa- 

nyos Miklós, br. Bornemisza Károly és Bokros 

Lajos. 

A tovább tárgyalt ügyekből kiemeljük a 

vallás- és közokt. ministernek a bpesti állami 

középipartanoda emelése céljából egy ösztöndij 

megszavazása iránt intézett felhivását. Az állandó 

választm. ennek tudásul vételét javasolja, ha- 

bár az áll. vál. a bpesti állami közép ipar tano- 

dát a magyar állam anyagi kifejlődésére nézve 
a legszükségesebb és legcélszerübb intézetek 
közé számitja s annak anyagi felvirágzását szin- 

tén teljes hazafiassággal óhajtja, azonban tekintve 

hogy egy ösztöndij megalapitására tetemes pénz- 
összeg kivántatik, mely pénz alappal a megye 
nem rendelkezik, a felhivás csak tudásul vehető. 
Elfogadtatik. A közgazdasági miniszter a len- 
kender és gyapju feldolgozására célzó házi ipar 
fejlesztése érdekében irt le. Az alispánnak közzé- 
tétel végett azon felhivással adatik ki, hogy az 
emlitett házi ipar iránt létező erdeklödés felől 
magának kellő tájékozást szerezvén az eredmény- 
ről véleményes jelentést tegyen. 

A budapesti központi névmagyarositó tár- 
saság megkeresése következtében a névmagyaritás 

mellett leendő propágálás szempontjából Horváth 

Bertalan elnöklete alatt egy 10 tagu bizottság 

küldetik ki. Medgyes Lajosnak egy megjegyzése 

azon véleményt kelti föl bennünk, hogy sokan 

azt hiszik, hogy e névmagyaritó mozgalom csu- 

pán a zsidók német neveikre terjeszkedik ki, mi 

határozottan téves. Kiterjeszkedik az minden (te- 

hát német, román, örmény, szláv stb.) egyáltalán 

idegen hangzásu nevekre, mely körülményt azt 

hisszük szükségtelen a kiküldött bizottság figyel- 
mébe ajánlani. Több törvényható ság átirata nyer 
egyhangu elintézést. Baja város Tóth Kálmán em 
lékszobra felállithatása céljából gyüjtö-iv megin- 
ditását kéri: az alispán megbizatik önkéntes ado- 
mányok gyüjtésére. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegye 
Szent-István emlékére emelendő ércszobor javára 
adomány megszavazását kéri, pénzalap hiányából 

szintén csak az alispánnak adatik ki adományok 
gyűjtése végett. Előterjesztetik több község költ- 
ségvetési előirányzata, azok között volt a Deés 
városáé is. Az áll. vál. azok jóváhagyását java- 
solja. Lészai László ajánlja, hogy Deés városa 
költségvetéséből töröltessék azon tétel, mely az 
ürességben levő ellenőri állás fizetésének terhére 
egy dijnok tartását tartalmazza, az alispán ehhez 
hozzá járulván, elfogadtatik. Deés városa képvi- 
selőtestülete felhivatik, hogy a már 1879-ben tett 
intézkedéshez képest alkossa meg szervezeti 
szabályrendeletét. 

Erdekes vita fejlődött ki gr. Vass Béla és 
Janka Lajos szt.-gothárdi birtokosoknak a szent- 
gothárdi körjegyzői segéd állomás rendszeresitése 
ellen beadott felfolyamodása tárgyalásánál. Bok- 
ros Lajos, gr. Kornis Viktor a felfolyamodók 
mellett szólaltak föl, az alispánnak, Dessewffy 
Mihálynak és Lészai Lászlónak hozzászólása után 
az áll. vál. azon javaslata emeltetett határozatra, 
miszerint a felfolyamodás mellőztetik, mert a se- 
gédjegyzői állomás rendszeresitése törvényszerüen 
kérelmeztetett. 

Ez után még két ügy nyert ellátást. A mai 
jegyzökönyv hitelesitésevel Voith Jakab, Krémer 
Sámuel, és Bányay Károly bizatnak meg. - 

Főispán ujból is kikérvén a bizottsági ta- 
gok jóakaratát a jövőre is, köszöni az eddigi tá- 
mogatást és az ülést bezárja. 

Lelkes éljenzés közepette hagyta oda a fő- 
ispán elnöki székét. 

Közigazgatási bizottság rendkivüli ülése. 

Elnök: b. Bánffy Dezső, főjegyző: br. Dió- 

szegi Géza elfoglaltsága miatt Gencsy Albert al- 
jegyző. Elnök bemutatja a bizottság uj tagjait, 
kik a mai ülésre először jelentek meg: Incze 
Kálmán kir. mérnököt és Toman Józsefet a deési 
póstahivatal főnőkét. 

Az előadmányok sorát Szarvadi Pál kir. ta- 
nácsos-alispán nyitja meg. Kiemeljük a pénztár- 
vizsgáló bizottság jelentését, mely szerint a kebli 
házi pénztárnál találtatott: 

Az összes alapok készpénzkészlete 12,006 ft 
51 kr, a kiadások leütése után 1885 frt 92 1/, 
kr, marad pénzkészlet: 11070 frt 58 1/, kr. 

E jelentés megnyugtató tudásul vétetik és 

tatár kán serege e vidéket kiölte, hamuvá égete 

mindent; e város lakói nagyobb részét rabszíjra 

füzé, 1661 nyarán, 170 ezer fogolylyal s ezek 
rablott portékáival Vásárhelyhez huzodván s ki- 

vivé őket az országból. Hol marad itt az egyház 

s mivé lesz az iskola ily nagy inség sulya alatt? 

A városi lakósok, kik a rablánctól megmenekül- 
tek, szerencsétlenné lett társaik örökségén oszto- 
zának. Sokan még 1671-ben is a rabszolgaság 
fojtó láncaiban sinlődének. 

Nagyvárad romlása után semmi nélkül ma- 
radt szerencsétlen lakósok, elpusztitott városukból 
övéikkel Deésre telepittetének, e város atyái 
pénzért akarják vagy szolgálatért átengedni a 
puszta sessiókat, de az 1665-ki országgyülés ál- 
tal kérésökre emendaltattak íly formán : „a váradi 
vitézlő rend atyánkfiainak instantiájokra Deésen, 

Öés Uj-Tordában stb. uratlan puszta sessiok, 
hogy connumeráltassanak és számokra lakhelyül 
adassanak azokhoz ab antiguo biratott hasznos he- 
lyekkel, malmokkal, vámokkal együtt egész or- 
szágul annuáltuk. Ez végre is lett hajtva, mind 
akét város ki volt pusztitva, különösen Deés, 
melynek nagyrésze harcban hősiesen küzdve, más 
része fogságbán pusztult el. Hogy e városnak sza- 

porodása biztosittassék s fenmaradása kétséges 
ne legyen, Apafi az Appróbata VI. art. szerént 
nemessé is teszi s több kedvezményekben is ré- 

esíti, nevezetesen „nemesi szabadsággal élni 
felruházza. E kedvezménye által a volt városi 
polgárság s ujjabb nemesség között sok viszály 
magvát hinté el, mely az egyháznak s különösen 

após Ezetésének nagy ártalmára és kárára 

A török, tatár dulta város és egyháznak ve- 

szély idején nem volt hová huzodnia. Ki volt 

téve a koborló csapatok dühének, védtelen volt. 
A templom körül levő kastély kevés számu lakó- 

nak nyujthata csak menedéket, s ez sokszor jó 

köpenyegül szolgált; lőrésekkel s meglehetős 

magas falakkal s bástyákkal vala ellátva. Mentő 

szerül egy nehány apróbb ágyu szolgált. Volt 

benlakó várnagya, ki a kapu felett lakott, a to- 

ronyban vigyázó örök örködtek a város nyugalma 

felett. E kis kastély kissebb megtámadásoknak 
esetén nem állhatta ki az ostromot s nem nyujt- 

hatott kellő s elegendő biztositékot. Azért ország- 

gyűlésileg elhatározták, hogy Deés város palánk- 

kal vétessék körül. Belső Szolnok, Doboka s Ko- 
lozsmegyék 200 frt büntetés terhe alatt kötelez- 
tettek ennek végbevitelére. 

Több év folyamán elkészült a várost körül- 

vevő árok és sánc, melynek egyes részei még 

most is láthatok kivált a Révutca felől. A ki e 

sánc kertelésen akár éjjel, akár nappal bejött 

és erre nem a rendes utat választotta, bárki lett 

legyen is, azzal röviden a tolvajok számára készi- 
tett törvény szerint bántak el. A bejárásba három 

kapu volt: a szamosujvári, melyet „porkoláb ka- 
punak néveztek, a hid kapu, a Szamos felől és 

a Borsosutcabeli kapu. Mindenikhez naponként 
egy egy fegyveres őr volt kirendelve, sokszor 

gyermekek s leánykákkal helyettesiték magukat 
a szülők, melyek ellen a tanács szigoru rendsza- 

bályokat hoz; a hirhordásra naponként több lo- 
vas legény állott a hadnagy rendelkezésére ké- 
szen a városháza előtt. S ez mind igy foly és 

tart egész 17-ik századon át. A várost még e 

mellet sem látták eléggé biztositva, erősiteni 

kezdték régi magyar módra, az óvárt, elégett há- 
gak leomlott köveit s földet hordák ide rakásra, 

kövekkel s apró töltelékekkel magasra emelék, 

mely fél köralakban vevé körül a magaslatot. 

Az egyház űgye ily intézkedések folytán 

másodranguvá törpül mindamellett is, hogy Apafi 

alatt még egyszer felvirul a város. 1669 tájt Zi- 

lah és Zsibó körül fekvő helységekből, kik hó- 

doltságiaknak neveztettek, e város falai között 

kerestek menedéket, házak s javak után tudako- 
zodnak, a városbeliek ugy akarnak adni számuk- 

ra lakó helyet, ha utánna szolgálatot tesz- 

nek, mit teljesiteni igértek s befogadták őket s 
uratlan puszta házakkal s utánna járó földbirtok- 

kal megajándékozák. Az uj lakósokkal bővült 

várost Apafi fejedelem bőkezü adományba része- 

sité, mint törsgyökeres reformatus városnak adá 

Csatánt, hová telepité a város a megyéből ide 

menekült oláh jobbágyokat. Ennek jövedelméből 

a város és egyház szükségeire sokat forditának. 
E század vége felé, mintha a sors megiri- 

gyelte volna nemzeti fejedelmeink alatt az ország 

boldog állapotát, hazánk fő urai Apafi uralkodása 
vége felé az Ausztrai házzal egyezkedni kezdé- 
nek s „a német kezére játszották az egész or- 
szágot", melynek átvételére a rémhirü Carffa 1tt 
küldve, kinek nevére a népet borzalom fogta el. 
A hodolórendek Deéshez elébe követeket küldének 
a többek közt Teleki Mihály vejét Vayt. Itt üd- 

vözölték s fogadák őt 1688 január végén s in- 

nen utját Kolozsvár felé 12 ökörtől vont szeke- 
ren folytatá - pedig lovas fogatok állottak ren- 
delkezésére, - annak jeléül, miut e kórbeli iró 
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minthogy az árvaszéki személyi és közös pénztár- 
ban elhelyezett magánkötvények még mind ren- 

dezetlen állapotban vannak, a közig. bizottságnak 

egy korábban hozott határozatához képest a me- 
gyei árvaszéknek ismétellen meghagyatik és szi- 
goru felelősség terhe alatt kötelességévé tétetik, 
hogy a közös pénztárban levő kötvényekben fog- 
lalt összegeket hajtasssa fel és erről 30 nap alatt 

jelentést tegyen. 
Marillai Károly aljegyző után Cziriak János 

kir. adófelügyelői helyettes teszi meg előterjesz- 

téseit. Kovács Samu, mint gazdasági előadó elő- 

adja, hogy gazdászatunknak megyénk területén 

ís egyik főága a szöllő mivelés. Azonban épen 

ezen ág az, mely az ujabb időben nagy hanyat- 

lásnak indult. Es eltekintve a bor kivitelének ne- 

hézségeitől, eltekintve attól, hogy már tőbb éven 
át a szőlőmivelésre kedvezőtlen időjárás uralko- 

dott: különösen nagy hátrányára vannak szőlő- 

müvelésünknek, az ujabb időben feltűnt szőlő be- 

tegségek. Ezek között igen veszedelmes: a szőlő 
penész. Ezen, bár eddig elé, csak szorványosan 
mutatkozó bajnak elejét venni, lehető káros kö- 

vetkezését megakadályozni akarván a földmive- 

lési miniszter egy felvilágositó füzetet adott ki 

s azt megyénknek is megküldötte. E füzetben a 

szólőpenész keletkezése, fejlődése, káros hatása 
és kiirtásának módja van ösmertetve. 

E hasznos - Linhart György m.óvári aka- 

démiai tanár által ministeri megbizásból irt és 

rajzokkal ellátott ismertetés letétetik a levéltárba 

a hol azt bárki elolvashatja. 

V. Horváth Zsigmoed kir. tanfelügyelő be- 

mutatja Szabó Ferenc deési polgári iskolai igaz- 

gató folyamodását, melyben engedélyt kér arra 

nézve, miszerint a „Deés és Vidéket cimű társa- 

dalmi lapot szerkeszthesse. Az engedély, megada- 

tott. A tanfelügyelő további előadmányai közben a 

főispán igen világosan fejezte ki nézetét a felett, hogy 

mikép felelhetni meg az előadói kötelezettségek 

nek. Az államépitészeti hivatal főnöke Ince Kál- 

mán után Bruszt Ignácz kir. ügyész beterjeszti a 
bizottság küldöttségének a központi törvényszéki 

fogház megvizsgálása eredményéről fölvett jegy- 

zőkönyvet. A jelentés tudomásul vétetik és az 

államépitészeti hivatal, tekintettel a küldöttség 

által a fogház épületre nézve eszközölt alapos meg- 

vizsgálására a már engedelyezett átalakitásokon felül 

netalán szükségeltető helyreállitások és javitások si- 
keres fölvétele alapján készitendő műszaki vé- 

lemény és költség előirányzat mielőbb történendő 
beterjesztésére utasittatik. 

Markus János tiszti ügyész bemutatja a 

börtön vizsgáló bizottságnak a közigazgatási fogda 

vizsgálatáról szerkesztett jegyzőkönyvét. A jelen- 

tés tudásul vétetik és a megyei alispán ur föl- 

kéretik, hogy a várnagyot utasitsa arra, miszerint 

a foglyok számára készitett ruhát és 
azok szükségleteire vegye használatba. 

A tárgysorozat kimeritése után elnök ez év 
utolsó ülését az ujévre vonatkozó legjobb kiván- 

ságok kifejezése után, a bizottsági tagok éljen- 

zése közepette zárja be. 

ágynemüt 

HAZAI :HIREK. 

Apanagyfalu, 1882, január 1. 

Többször volt már szerencsém e lap hasáb- 
jain nyilvánosságra hozni azon hazafias áldozat- 

készséget, melylyel egyesek az apanagyfalusi 

állami elemi népiskola növendékeit szerencsélte- 

tetik. 
Az igen tisztelt ügybuzgó pártfogok közül 

különösen méltóságos br. Bánffy Dezső ur és 
méltóságos br. Bánffy Dezsőné ő nagysága azok, 
kik szivükön hordozván tanügyünket, számos ál- 
dozatot hozni ama szent és nemes ügy oltárára 

meg nem szünnek. Ez alkalommal uj évi aján- 
dékkal szerencsélteték ő méltóságaik 30 növen- 

dékemet, mely ajándék tárgyak igen szép és ér- 

tékes ruhaneműekből állottak. Ezen nemes tett 

ugy hiszem nem szorul dicséretre. Én azonban, 
kötelességemnek ismerem őszinte meleg köszöne- 

temet nyilvánitani, kérvén kedves tanitványaim- 

mal egyetemben: évek hosszu során át Isten ál- 

dását, hosszan tartó boldog életet ugy ő méltó- 

ságaik, mint a mindnyájunk által igen tisztelt 

családtagoknak egyaránt !! Éljenek a nemes 

keblü adakozok! s bárha többek szivében felgyu- 

ladna ama nemes áldozatkészség, mely tanügyünk 

előmozditásával nemzetiségünk jobblétét is elősegi- 

tenél!.. 
Peres Maároly, 

áll. r. tauitó. 

VEGYESEK. 

Olvasóinkhoz! 

Azon t. olvasóinkat, kik elő- 
fizetési pénzzel hátrálékosok, va- 
lamint azokat, kiknek előfizetése 

mult hó végével lejárt, tisztelet- 
tel kérjük, hogy hátralékaikat 

és a jelen évre előfizetéseiket 
mielőbb beküldeni szíveskedje- 

nek, hogy a nyomtatandó pél- 
dányokra nézve tájékozva lehes- 
sünk, s lapunkat az uj évben is 
akadálytalanul küldhessük szét. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését f. hó 16-án tartja meg. 

- A helybeli jótékonycélu mükedvelő tár- 

sulatnak évi rendes közgyülése f. évi február 5-én 
fog megtartatni. 

- Ujév első napján az egyes hivatali tes- 
tületek főnökük vezetése és szószólása mellett 
tisztelegtek megyénk főispánjánál. A megyei tisz- 

tikar megjelenvén először Szarvadi Pál kir. taná- 
csos-alispánnál, itt br. Diószegi Géza főjegyző 

rövid, meleg beszédben kivánt boldog uj évet, az 

alispán biztositá tiszttársait, hogy mint eddig, 
ugy ezután is jóindulatu baráti érzéssel fog irá- 
nyukban lenni. A lélkesült éljenzes elhangzása 

után maga az alispán vette át a tisztviselők ve- 

zetését és beléptek a főispánhoz. A beállott uj 
év alkalmával kéri a szónok a felség iránt való 

változhatlan hüség és hódolat kifejezését a trón ; 

zsámolyáig juttatui, és a báró főispánnak megkö- 
szöni eddigi nagybecsü hajlamát, kikéri azt a 
jövőre is, boldogságot kivánva egész családjára. 

A főispán megköszöni a kitüntető figyelmet s 
szivből viszonozza a legjobb kivánságokat. Mind- 

két beszédet élénk éljenzés követeé. 

- Az álladalmi mének szétosztása az egyes 

fedeztetési állomásokra január hó 12-én d. e. 10 
órakor a deési méntelep osztálynál bizottságilag 

fog eszközöltetni. Felhivatnak ez uttal a lótenyész- 
bizottmányok, községak és egyes lótenyésztők, 

hogy érdekeiket a mén elosztásnál a hely szi- 
nén képviseljék, miután íitt van az alkalom egyes 

vidékek kivánalmainak teljesithetésére. 

- A deési társalkodó egylet - Casino - 

e folyó évre megrendelt s naponként megjelenő 

s már kiolvasott hirlapjai f. hó 12-én d. u. 5 

ó. az egylet helyisegében el fognak árvereztetni. 
- A szamos-volgyi vasut számára München- 

ben a Kraus-cég gépgyárában megrendelt két 

mozdony csak e hó vége felé lesz a forgalomnak 

átadható, egy ujabb és előnyös szerkezetrész 

előállitasára szükséges model megkészitése több 

napot vett igénybe, mint egyelőre számitva volt. 
- Az „Iparos Úgyi Közlöny 3-ik száma 

január 21 helyett - a mint jelezve volt, - már 
január hó 14-én fog megjelenni, mely körülmény- 
ről midőn szerencsém van a t. előfizetőket tiszte- 
lettel értesitni, szivesen fölkérem mindazon ügy- 
buzgó egyéneket,kik a nevezett szaklapterjesztésére 
vállalkoztak, miszerint a gyüjtőiveket hozzám mie- 
lőbb beküldeni méltóztassanak, hogy azokból a nyo- 
matandó példányok számára nezve tájékozást 
meritsek, mert felesleges példányokat nem nyo- 
matandok. Kiváló tisztelettel Deés, 1882. jan. 44 
Havas Gyula, az „Iparos Ügyi Közlony szer- 
kesztője és kiadó tulajdonosa. . 

- A szamos-völgyi vasut december havi forgalma : 

Szállittatott a vonalon 4,486 utas; 18,207 kilogramm málha; 

5,568,005 kilogr. elküldött és 38,816 kigr. érkezett áru, me- 

lyekért az összes bevétel 10,028 frt 36 kr. 

z z zzzzzzzz yozzro
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irja: „hogy oly szegény 

csinálni, óh Erdély." 

1690-es években Erdély elvesztette már ön- 

állóságát, érezhetőve lőn Austria vasmarka leg- 
főképen a protestans egyházakban. A felállitott 

katholikus bizottság mindent elkövet, a nem kat- 

holikus egyházak kissebitésére, a kamara ispá- 

nokat utasitották a ref. egyházak számára ado- 
mányozott sónak ki nem adására. Minden ado- 

mányleveleik megvizsgálás alá vétettek s néme- 
lyek örökre oda maradtak; az itt levő ispotály 

felállitására vonatkozó okiratot is vizsgálat alá 

vevén: „1696. mártz, 21. Visae*-vel ellátva vissza- 

adták. 
Ekkor az ekklézsia szorongatott helyzetbe 

jöve, a fejedelmeinktől adatott szóbeli papifizetést 

most beszüntették, ehhez járult még a nagy tűz- 

vész, 1697. március 12-én midőn templom, iskola, 

városháza úgy szólván a város nagy része a lán- 

gok martaléka lett, melyet a városi jegyző igy 

örökit meg: „Minthogy Istennek igaz itéleteiből 

országszerte gyakorta dohányzások alkalmatos- 

ságából tűz támadván, nem kedvezett meg az Ő 

Felsége dicsőségére épitett templomunknak, scho- 

lánknak, parochiáinknak, Curiáknak, tanácsházak- 

nak és régi boldog emlékezetü idvezült eleinktől 

reánk maradott házainknak is, cum impertinentiis 

necessaryis, hogy azért ezentul hasonló repenti- 

nus casus dohányszivásból megeshető tűz netá- 

modhasson, a dohányszivás a modo in posterum 

barmot fog belőled 

introdukáltatik. Midőn hamvaiból az iskolát, 

templomot javitani akarták, a ref. egyház ellen 

emelt vád pontok között ez is nyilvános bünül 

rovatik fel. 

Egy évvel ezt megelőzöleg II. Apafi, oszt- 

rák katonaságtól kisérve Büdeskuti társaságában 

midőn Bécsbe kisértetik 1696 augusztus 24-én e 

városban pihent meg s innen Nagy-Ilonda felé 

vevé utját s ott a mezőn hált meg. Távoztával 

a német még szabadabban éreztette hatalmának 

sulyát, e várost katonaság tartásával s nagyadó- 

val terhelék, ugy, hogy elviselhetetlenné vált már. 

A katonaság féktelenül barangola s vevé zsóldját 

a hogy tudta, a nép kielégittetést, kihallgatást 

panaszára nem nyert. Fellázadt; csapatonként 

barangolák be az országot s elégületlenekre ta- 

láltak mindenütt. Az elégületlenek soraiban e 

megye és város állott elől. Ugy, hogy II 

Rákóci Ferencz felkelése előtt a gyúanyag már 

előre el volt készitve, csak szikra kellett hozzá, 

hogy lángra lobbanjon s kitörjön. 

1703 szeptember hóban egész Belső-Szolnok 

megye kuruczcezá lett; Illosvai vezérlete alatt 
csoportosulnak; Rabutin Deésen keresztül 7 ezer 

embert küld ellene. Ilosvai ütközetre indul, de 

Rabutin helyett Szt.-Benedeknél Bethlen Sámuel 

által vezetett Székely s mezei hadakra bukkant, 

megtámadta s teljesen szétverte, egy részét el- 

fogta más részét a Szamosnak szoritván oda vesz- 
tek 1704. junius 27-én. 

A szabadság zászlója alá ezerenként sereg- 

lének, különösen a köznemesség, városi polgár- 

ság s a nyomatást szenvedő szabados. Miután 
Rákóci Ferenczezel a nemzeti fejedelmek alatt 

ért idők szebb napjait remélék vissza varázsol- 

hatni; tömegesen fegyvert fogott minden deési 

polgár, II. Rákóczi Ferencz az ősei birta Curiatbir- 
tokába foglalja még ez évben, - az itt kivivott 

gyözelem után - reá vésették egyik ajtó felébe: 

FRANC. RÁKOCI ELECT. TRAN. PRINC. (eps) 

ANNO 1704. DIEB. 1. SEPTEM. (ber.) 

A nagy örömöt szomoruság váltotta fel; az 

idők járása megnehezült a varos felett. Itt majd 

kurucz, majd labancz ütötte fel tanyáját s mind- 
annyiszor a város sokat szenvedett. 1704-ben 

Rabutin Tieget Aranyosszékről hol épen ennek egy 

nagy és vagyonos községét, Szentmihályfalvát 

égeté fel, Deésre parancsolta, a lakósokat, ugy 

irják, kardra hányatta s a várost felégette s ki- 

rabolta. 
Az egyiptomi csapásokat szenvedett város- 

nak a szabadság szeretetéért még lakolnia kel- 

lett s megbünhödte ezért a multat és a jövendőt 
is, mert egy más német csapat 1706 február ha- 

vában, téltűz idején, kirabolta, nem kedvezett 
meg még a templomnak sem, székeit összetörték 

a sekrestyét feltörték, az egyház Jádáját, mely- 
ben a vallásos kegyelet adományozta elenodiumait, 

összes urasztali készletét, donationalissait tartot 

mint Krisztus palástján, megosztozának. Az ér 

tékesebb reszt Tordamegyében (?) egy falu hatá 
rán kiválasztották s magukkal vitték, a többit a 

levelekkel együtt, szét hányták, csak a gondvise-



- A képviselőház január 11-én nyilik meg 
ujra s valószinüleg másnap kezdődik az költségve- 

tési vita. - A magyar műipar emelése érdekében 
mozgalom indult meg, műipari mintákat készite- 

nek s e mintak megbiráltatván, sokszorositás ut- 

ján csekély dijért adhatnák el az iparosoknak. - 

A királyi kuria uj szervezetben folytatja műkö- 
dését s az eddig fenállott két külön osztály; a 
legtőbb itelőszék és a semisitőszék a napokban 

oszlott fel. - Az iparegyesület nagyérdekü arc- 
képet kap ajándékba. Elsó elnökének, gr. Bat- 
tyány Lajosnak életnagyságu képmása ez, melyet 

a Bach-korszak alatt elkoboztak; sokáig vándo- 

rolt ide-oda, mig végre ismét a Batthyány-család 
birtokába jutott. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

Sz. 1449.-1881, 

Mindenik közigazgatási, bizottság tagnak. 

Az 1882. év január hó 8-ról a közigazgatási 
bizottság és árvaügyi küldöttség, január hó 7-ről 

a fegyelmi választmány és ugyanazon hó 6-ról a 
az erdőrendészeti és erdőkihágási bizottsági ülést, 
a kőzbe eső róm. és gr. katholikus ünnepek mi- 

att elnapolni határoztam s az igy elnapolt ülése- 

seket a következő napokra tüzöm ki: 
1. a közigazgatási bizottsági ülést jövő évi 

január hó 16-án d. e. 10 órára és esetleg a 

mennyiben a félévi jelentések délelőtt tárgyalha- 
tók nem lennének, folytatólagósan ugyanazon nap 

délutánjának 5 órájára. 
2. Az árvaügyi küldöttség ülését január 

16-án d. u. 4 órára. 

3. Az erdőkihágási biróság ülését ugyan- 
azon hó 17-én d. e. 11, órára. 

4. az erdőrendészeti bizotts ág ülését január 
hó 17-én d. u. 4 órárá. 

5. A fegyelmi választmány ülését ugyanazon 
hó 18-án délelőtt 10 órára. 

Erről a közigazgatási bizottság tagokat, 
ugy is mint esetleg beválasztandó fegyelmi, erdő- 
rendészeti és árvaügyi küldöttségi tagot tudás 
vétel és szives jalkalmazkodás céljából van sze- 
rencsém értesiteni. 

Deéesn, 1881. december hó 30-án, 

EBr. Bánífy Dezső, 
főispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 38.-1882. 

Pályázati hirdetmény. 
Szász-Uj-Ós, Szász-Móric és Szász-Máthé 

községékből csoportositott szász-uj-ősi kör- 
jegyzői állomás elhalálozás folytán üresedés- 
be jövén, ezen 400 frt évi fizetés, 60 frt 
lakbér és 20 forint irodai átalánynyal java- 
dalmazott körjegyzői állomásra ezennel pá- 
lyázat nyittatik, 

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy az 
1871. évi XVIII. t.-ez. 74. §-a rendelkezé- 
séhez képest képesitő-okmánynyal felszerelt 
kérvényeiket folyó hó 15-ig alólirotthoz 
annyival is inkább nyujtsák be, mivel a ké- 

sőbb érkező folyamodványok tekinteten kivül 
hagyatnak. 

A választás Szász-Uj-Ős községében f. 
hó 16-án fog a körjegyzői irodán megtar- 
tatni. 

Kékes, 1882. január hó 2-án. 
Kékesi járás szolgabirája. 

Hatfaludi Bertalan, 

y a a [ 

Pályázati hirdetmény. 
Mely szerint közzé tétetik, hogy azelhalálozás folytán megürült s 100 frt 

évi fizetéssel javadalmazott Deés-Akna községi orvosi állomásra pályázat nyittatik, 
d felhivatnak mindazok, kik ezen állomást elnyerni óhajtják hogy az 1871, XVIII-ik t.-cz 
értelmében megkivántató orvos, sebészi okmáunyal felszerelt folyamodványokat f. hó 
16-ig hozzám beadni annál inkább el ne mulasszák, mivel később érkezett folyamod- 
ványok tekintetbe vétetni nem fognak. 

A választás keresztül vitelére határnapul f. hó 17-e délután 2 órája tüze- 
tik ki alólirott irodahelyiségébe. 

Deési járás szolgabirójától. 
Deés, 1882. január 3. 

Matfaludi József, 
szolgabiró. 

ARVEREZÉSI HIRDEIMÉNY. 
A deési takarékpénztár nyilvános árverezésen eladja a deési 
899. t. j. k. A. F 1-23. rendszám alatti Vajda Pál-féle in- 

gatlanokat, a következő sorban: 

1. A 2 és 3 rendszám 1631/4,1632, 1633 és 1634 helyrajzi számu, a 
postautcában fekvő házat és beltelket, az ez után járó egy egész antidua utáni 
földeket és a közös erdőbeli aránylagos illetménnyel, kikiáltási ár 2000 frt, 

2. a 4, 18, 19 rendszámu 1177/1, 117(/2, 1178, 1157, 1158, 1159, 
1160 és 1161 helyrajzi számu ház és beltelek - a kert egy tagban 13 hold 
855 ] öl - a Viganoban, kikiáltási ár 1200 frt, 

3. az 1 rendsz. 1528 hely. sz. kert a deés-aknai utcában, 
kikiáltási ár 90 frt. 

4. az 5 r. sz. 1922 h. sz. szántó a rózsahegy dülőben, 

kikiáltási ár 20 frt, 
5. a 6 r.sz. 2318/2 szántó Rózsahegy dülőben, kikiáltási ár 12 frt, 
6. a 7. r. sz. 2488/2, 2489/ szántó és kaszáló az Alsó-Soós dülébe, 

kikiáltási ár 85 frt, 
7. a 8 r. sz. 3338/, szántó Borsóföld dülőben, kikiáltási ár 25 frt, 
8. a 9 r. sz. 3499/ szántó Gyertyános dülőben kikiáltási ár 12 frt, 
9. a 10 r. sz. 4021/,, 4022/ és 4106/2 legelők és szántók a Kádbükk 

dülőben, kikiáltási ár 25 frt, 
10. a 11 r. sz. 4079 h. sz. Kádbükk dülőben, kikiáltási ár 9 írt, 
11. a 12. r. sz. 4959 h. sz. szántó az Égés dülőben, 

kikiáltáti ár 26 frt, 
12. a 13 r. sz. 5253/2 h. sz. Déllön kikiáltási ár 10 frt, 
13. a 14 r. sz. 5772. h. r. szántó Déllőn, kikiáltási ár 30 frt, 
14. a 15. r. sz. 5887 h. sz. szántó Déllőn, kikiáltási ár 9 frt, 
15. a 16 r. sz. 6275/2 kaszáló a Somkuti völgyben 

kikiáltási ár 15 frt, 
16. 17 r. sz. 6649/4, 6650/2, 6651/2, 6652/2 szántó, legelő, erdő a 

somkuti völgyben, kikiáltási ár 85 frt- 
17. a 20r. sz. 6691/2 szántó, somkuti völgy dülőbe, kikiáltási ár 7 frt, 
18. a 21. r. sz. 6705 h. sz. szántó a Somkuti völgyben 

kikiáltási ár 12 frt, 
19. a 22r. sz. 7775/4, 7776/,, 7777/1, legelő, szántó, kaszáló, Somkuti 

kikiáltási ár 30 frt, 
20. a 23 r. sz. 8750.h.sz. szántó a kozárvári fordulóban az utón alól 

kikiáltási ár 80 frt. 

völgyben 

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 100/0-át az árverező bi- 
zottság kezéhez készpénzben lefizetni, mely a leütés után a legtöbbet igérőének 
visszatartásával, más árverezőknek azonnal visszadatik. 

A vételár, melybe a bánatpénz betutadik az árverezés napjától számi- 
tandó 15 nap alatt egyszere befizetendő a takarék-pénztárba. ; 

A tulajdonjog a vételár teljes lefizetése után szabályszerüen kiállítandó 
adás vevési szerződés rendjén fog megadatni. 

A birtokba adás időpontja a postautczai és viganoi ház és belsőségekre 
nézve 1882. april 24-ike, minden más birtokrészletre nézve azonnal. 

A királyi adókat 1882. Január 1-től kezdve és annak minden járulé- 
kait, valamint a jelen ügylettel járó kiadásokat kir. illetéket a vevő hordozza sajátjából. 

A csak egyszer megtartandó árverezés határideje 1882. február hó 26 

napja délelőtt 9 órájától kezdve, a helye pedig a deési takarékpénztár helyiségé- 
ben. A kiküldött árverező bizottság a körülményekhez képest a kikiáltási árakat 
lejebb szállitani jogosult. 

A vételárak pontatlan befizetése esetén a deési takarék pénztár al- 
kalmazza magát a p. t. k. 919. §-hoz. 

Vásárlót az árverezési jegyzőkönyv aláirása után az igérete kötelezi, a 
takarék-pénztárral szemben a cselekmény az igazgatóság jóváhagyása után válik 
jogerőssé. 
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Deés, 1882. január 5. 

A deési takarékpénztár igazgatósága. 

1-1 szolgabiró. 

Ny Demeter és Kissnél Deésen, 1882. 


